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平成２２年度 第１回 木更津市農業振興地域整備促進協議会 会議録 

 

○開催日時：平成 22年5月 25日（火） 午後１時30分から午後2時30分まで 

○開催場所：木更津市役所 ６階会議室 

○出席者氏名：（協議会委員）別紙、名簿のとおり 

       （木更津市）服部副市長、竹内経済部次長 

       （事務局） 経済部農林水産課 森参事（農林水産課長）齊藤総括 渡辺 浦辺 高橋 

○議事 

（１） 農業振興地域整備計画の見直しに関する経過と内容について 

（２） 諮問第1号 木更津市農業振興地域整備計画の変更について 

○ 会議の内容 

齊藤（司会）  

本日は、お忙しいところ 平成２２年度 第１回 木更津市農業振興地域整備促進協議会にご出席い

ただき誠にありがとうございます。 

定刻となりましたので協議会を始めさせていただきます。 

私は、本日の議事に入るまでの間、進行役を行わせていただきます農林水産課の齊藤でございます。 

よろしくお願いいたします。 

最初に、ご連絡いたしますが、当協議会は、木更津市審議会等の会議の公開に関する条例によりまし

て、この会議を公開といたします。会議傍聴者の受付をいたしましたところ、傍聴希望者は０名でござ

います。 

本協議会委員の皆様には、平成２２年１月の開催にあたり、２年間の委員委嘱をお願いいたしました

が、その後、人事異動等により委員が一部変更になりました。 

新たに委員になられた４名の方には、先日委嘱状の交付をさせていただきましたので、この場をお借

りして、ご報告いたします。 

 

齊藤（司会）  

それでは、会議次第に沿って進めてまいります。 

まず、服部副市長からご挨拶を申し上げます。 

 

服部副市長挨拶  

皆様、こんにちは。ただいま紹介のありました副市長の服部でございます。 

本来であれば 水越市長が出席しまして、皆様に親しくご挨拶を申し上げるところでございますが、あ

いにく港湾関係で県外へ出張しておりますので、代わりまして私からご挨拶を申し上げます。 

本日は大変お忙しい中を「平成２２年度 第１回 木更津市農業振興地域整備促進協議会」にご出席い

だだきまして誠に ありがとうございます。 

安藤 一男会長を始め、委員の皆様には、日頃から、本市農業行政はもとより、市政各般にわたり、

多大なご尽力とご協力を賜り、この席をお借りいたしまして厚く御礼申し上げます。 

私から申し上げるまでもなく、農業振興地域整備計画は、優良な農地を保全、確保するとともに、農

業振興のための各種施策を計画的に実施するための総合的な農業振興の指針となるものであります。 

さて、現在の農業は、安全・安心で美味しい農産物を求める消費者需要の高まりに加え、自然環境の

保全また、安らぎの場の提供など多面的機能を求められているところでございます。 

このような中、近年の農業を取り巻く環境は、農業従事者の高齢化や後継者不足、また、輸入拡大に

より農産物の価格が低迷し、農業所得が減少するなど、従来の生産構造のままでは農業の継続が難しい

状況になってきております。 

本市といたしましては、時代の要請に応じた適切な計画を策定いたしまして、木更津市の農業振興を
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進めてまいる所存でございますので、どうか、皆様方それぞれのお立場からご指導、ご支援を賜ります

ようお願い申し上げます。 

本日、皆様方には、木更津市農業振興地域整備計画の見直しに関する経緯と内容について、ご説明申

し上げた後に、「木更津市農業振興地域整備計画の変更について」を諮問させていただきます。 

どうか 十分ご審議賜りますよう、お願い申し上げます。 

  結びに、皆様の一層のご理解と、ご協力をお願い申し上げまして、開会に際しての挨拶とさせていた

だきます。 

本日は、よろしくお願い申し上げます。 

 

齊藤（司会）  

大変申し訳ございませんが、ここで、副市長は公務の都合により退席をさせていただきます。 

 

（ 副 市 長 退 席 ） 

 

齊藤（司会）  

それでは、あらためまして、協議会を進めて参りたいと存じます。 

お配りしております会議資料の次第の３ 協議会委員の紹介でございますが、本年１月の協議会の折

に皆様のご紹介をしてございますので、ここでは、新たに委員となられた方を私から紹介させていただ

きます。 

配布いたしております会議資料の１０ページをご覧ください。 

農業関係団体等の役職員といたしまして、浮戸川沿岸土地改良区 川島 三夫 委員、本日は欠席と

なっておりますが、木更津市農業協同組合 吉﨑 孝司 委員、同じく大鐘 文徳 委員、ぼうそう農

業共済組合 山下 秀彌 委員、及び千葉県君津農林振興センター 伊藤 道男 委員でございます。 

続きまして、事務局の紹介をさせていただきます。 

まず、竹内経済部次長です。次に森参事です。森参事は、農林水産課長を兼務いたしております。次

に、農林水産課で農業振興地域に関することを担当いたしております高橋主査です。次に、後ろの席に

なりますが、同じく農林水産課の渡邉主査、その隣が浦辺主任主事です。 

そして、私が、先程申し上げましたが、担当総括の齊藤でございます。以上よろしくお願いいたしま

す。 

 

それでは、これより次第４番目、今日の協議事項に入らせていただきます。 

    ここからは、実際の議事に入りますので、議長につきましては、木更津市附属機関設置条例第６条第１

項によりまして、会長が議長を務めることと規定されておりますので、安藤会長にお願いしたいと存じ

ます。恐れ入りますが、安藤会長は議長席の方へお願いいたします。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

安藤議長 それでは、次第の４、協議事項について進めて参ります。 

本日の出席委員は定数１７名中１１名であり、過半数を超えておりますので、木更津市附属機関設

置条例第６条第２項の規定により、会議は成立しております。 

 

議事に入る前に、先ほど事務局からも話がありましたが、委員の一部変更に伴い、本協議会の副会

長である、木更津市農業協同組合、専務理事 鈴木和一委員から吉﨑孝司委員に代わりました。協議

会副会長の選任については、いかがいたしましょうか。 

 

山口委員 前副会長の鈴木和一委員が農業施策に詳しい木更津市農業協同組合の専務理事でございましたの

で、本日欠席されておりますが、鈴木前副会長と同じく、新たに木更津市農業協同組合の専務理事と
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なられた吉﨑孝司委員に、副会長をやっていただければと推薦いたします。 

 

安藤議長 只今、山口委員より吉﨑委員を副会長に推薦したいとの発言がございましたが、いかがでしょうか。 

 

（異議なしの声） 

 

安藤議長 それでは、確認のためお諮りいたします。協議会副会長の選任については、吉﨑委員を副会長に選

任することについて、ご異議はございませんでしょうか。 

 

（異議なしの声） 

 

安藤会長 それでは、吉﨑委員に是非、副会長をお願いしたいということで、決定いたします。 

なお、吉﨑委員は本日欠席されておりますが、副会長の件については事務局からよろしくお伝えく

ださい。 

それでは議事に入ります。 

議事（１）及び（２）の説明に入ります。「農業振興地域整備計画の見直しに関する経過と内容につ

いて」と「諮問第１号 木更津市農業振興地域整備計画の変更について」は関連する事項ですので、

まとめて議事に供します。 

なお、質疑応答については最後にまとめて行いたいと思います。 

では、内容について事務局から説明をお願いします。 

 

 

（ 事 務 局 説 明 ） 

 

森課長 （挨拶および前回からの経緯説明） 

木更津市農林水産課長の森でございます。 

この度は，農業振興地域整備促進協議会の開催にあたりまして、皆様方におかれましては、大変ご多

忙のところ、私どものため貴重なお時間を割いていただきまして、ありがとうございます。 

また、今回、日程調整にあたりましては、農協の理事会と重なりまして、皆様にご迷惑をおかけいた

しまして、お詫びを申し上げます。 

     農業振興地域整備計画の変更内容につきましては、今年の1月18日に本協議会に、概要説明をさせて

いただきました。 

その後の経過および今後の予定につきまして、皆様にご説明いたしました、農業振興地域整備計画の

変更案を、事前協議書というかたちで、千葉県へ 1月29日付けで提出いたしました。 

千葉県では、事前協議に対しまして、現地調査および農林水産内部調整等を行い、農林水産部土地利

用対策連絡会（年6回）におきまして事前審査を行い、3月29日付けで千葉県から木更津市に対して事

前協議書の同意がされました。 

これをもって、4月1日から5月6日まで30日間公告縦覧を行いまして、5月7日から5月21日まで、

市町村への異議申出期間として行い、結果、異議の申出がございませんでしたので、本協議会へ諮問を

行うものです。 

それでは、詳細につきましては、担当の高橋から説明いたしますので、よろしくお願いいたします。 

 

高橋 （担当者詳細説明） 

○挨拶 

○配布資料の確認 
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○前回配布した資料から変更のあった箇所を中心に内容を説明 

なお、詳細については、別紙「平成２２年度 第１回 木更津市農業振興地域整備促進協議会 会議資

料」のとおり 

 

【説明概要】 

・変更箇所については、「計画書」の文言、誤字脱字、言い回し等の修正がほとんどで、その他の面積や

図面等の修正はありませんでした。 

・県との調整結果で修正を行った点については、別添「木更津市農業振興地域整備計画の変更に係る下

協議について（回答）」平成22年1月25日付け 木農水第163号（写し）のとおり 

・前回の協議会での意見および、県との調整結果を反映したものが、今回配布した「計画書」であり、

県から3月29日付けで同意をいただいたものと、同じものになっています。 

 

   ○今後の予定 

本促進協議会に諮問し答申がいただけましたら、5 月下旬から 6 月上旬には県へ変更協議申出（いわゆ

る本協議）となり、早ければ６月中には、県知事の本同意が得られる予定となります。 

県知事の同意が得られた後に、市による公告を行い、最終的に変更が完了する予定となります。 

 

 

 

安藤会長 それでは、協議事項（１）と協議事項（２）の説明が終わりましたが、質問等ありましたらお願い

いたします。 

 

 

【 質 疑 応 答 】   特になし 

 

 

 

安藤議長 それでは、無いようでございますので、今回の木更津市長から諮問第１号として出された「木更津

市農業振興地域整備計画の変更について」採決をしたいと思います。 

議事（２）の諮問第１号原案を適当とすることに賛成の方は挙手願います。 

 

（挙 手 全 員） 

 

安藤議長 挙手全員でありますので、議事（２）諮問第１号は原案を適当とする答申をすることに決定します。

それでは、答申書を作成するため暫時休憩といたします。 

 

（暫 時 休 憩） 

 

安藤議長 休憩を取り消し、会議を再開いたします。既に答申案が配付されておりますので、事務局から答申

案について朗読させます。 

 

（事 務 局 朗 読） 

 

安藤議長 今の答申案でご異議ございませんか。 
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（異議なしの声） 

 

安藤議長 ご異議なしと認めます。なお、市長への答申書の送付につきましては、会長に一任願います。 

以上で本日の議事案件が終了しましたが、事務局から何かありますか。 

 

森参事  それでは、先ほどの副会長の選任の案件でございますが、本日、農協の理事会と重なったというこ

とで、本人欠席されております。よって事務局のほうにお任せいただいて、責任を持って対応したい

と考えております。 

結果を、本日の会議録を後日改めて皆様に送付して、その下に、本人の確認ができれば、その旨を

記載させていただいて送付させていただくように考えておりますので、よろしくお願いいたします。 

 

安藤議長 それでは、委員の皆様には、長時間にわたるご審議、ご協力ありがとうございました。 

 

以 上 

 

 

 

 

 

※ 平成 22年 5月 26日（水）森参事から木更津市農業協同組合、専務理事、吉﨑孝司委員に協議会副会長の

就任について依頼したところ、同意をいただきました。 

 


